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Jednoduché úrokování – výpočty



Jednoduché úrokování

Připomeň si:

Úrok je odměna za zapůjčenou peněžní částku.

Jistina je částka, která je zapůjčena.

Úroková doba (úrokovací období) je doba, na 
kterou je jistina půjčena.

Úroková míra je výše odměny vyjádřena v 
procentech.



Jednoduché úrokování

• Úroková doba – 1 rok

• Úrok se počítá z téže jistiny 
(počáteční jistina)

• Úrok ze stejné úrokovací 
období se nemění



Výpočet jednoduchého 
úrokování

Výpočet provádíme stejně jako výpočet 
procentové části.

Jistina …………………základ
(půjčený nebo vložený obnos)

Úroková míra…………počet procent

Úrok……………………procentová část



Příklad 1:

Podnikatel si od banky zapůjčil 200000 Kč. Roční
úroková míra činila 14 %. Dluh se mu podařilo
splatit najednou přesně po roce. Jak velkou částku
bance vrátil?

Řešení:

Jistina (základ)………………………… 200000 Kč

Úroková míra (počet procent) ……….. 14 % 

Úrok (procentová část) ……………….. u

Výpočet lze provést přes 1 %, vzorečkem nebo trojčlenkou.



Úrok: 14 % z 200000 Kč je 28000 Kč. 

Podnikatel musí vrátit půjčenou částku 
a zaplatit úrok.

200000 + 28000 = 228000

Odpověď:

Podnikatel vrátil bance částku 228000 Kč. 



Příklad 2:

Pan Novák si uložil na vkladní knížku s úrokovou
mírou 2,3 % částku 120000 Kč. Každý rok si po
uplynutí úrokovacího období vybral připsaný úrok.
Jakou částku si pan Novák vybral po roce? Jakou
částku získal za 4 roky?

Řešení:
Jistina (základ)………………………… 120000 Kč

Úroková míra (počet procent) ……….. 2,3 % 

Úrok (procentová část) ……………….. u

Výpočet lze provést přes 1 %, vzorečkem nebo trojčlenkou.



Úrok: 2,3 % ze 120000 Kč je 2760 Kč. 

Jistina pro další období zůstává stejná.

Odpověď:

Za rok si pan Novák vybral částku 2760 Kč.
Za 4 roky pan Novák získal 11040 Kč. 

Za 4 roky pan Novák získal: 

4 . 2760 = 11040 
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